

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## "Не рвите нити ответственности"

ТЕРКОМЕ РОССИЙСКОГО НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ, КОТОРЫЕ ОБСУДИЛИ ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ, НАМЕТИЛИ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ДАЛЬНЕЙШИХ ДЕЙСТВИЙ. РАССКАЗЫВАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТЕРКОМА ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ Ю.И.ПОПОВ:

Совет представителей отметил, что положение с финансированием угольной отрасли критическое. Дотация получена только за апрель. Условия тарифного соглашения предполагали, что эти средства должны поступать в первом месяце каждого квартала на весь квартал. В апреле пришли деньги только за зарплату, но нет средств на капстроительство, социальную сферу. Бесспорно, налицо невыполнение тарифного соглашения. В связи с этим российский комитет независимого профсо-

юза работников угольной промышленности принял решение подать представление в Пролетарский районный народный суд Москвы о привлечении к административной ответственности должностных лиц, представляющих работодателя. Среди них первый заместитель Председателя Совета министров В.Ф.Шумейко, министр топлива и энергетики Ю.К.Шафраник, министр труда Г.Р.Меликян и другие. На совете представителей речь шла и об отношении к вынужденной приостановке

работы предприятий АО угольной компании "Кузнецкуголь". Профсоюзные лидеры сошлись на том, что в Прокопьевске необходимо подходить дифференцированно с учетом наших условий. Все это предстоит обсудить на совместном заседании представителей профкомов, СТК и руководителей угольных предприятий. А затем провести на каждой шахте сменные собрания или конференции с разъяснением этой позиции. Остановка производства - палка о двух концах. Наши действия дол-

жны быть в цивилизованной форме, чтобы были основания требовать от правительства деньги, не рвать тонкие нити правительственной ответственности.

На совете представителей решено поддержать представление РК профсоюза в Пролетарский народный суд. Экономическим службам предложено проработать варианты изменения режима работы предприятий с учетом ограниченного финансирования.

Записала  
Н. МИХАЙЛОВА.

## КОНСТИТУЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ  
**Жизнь**  
и **стяиглито**

№ 88 (16175)

9 июня 1993 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.  
Выходит четыре раза в неделю  
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 5 руб.

### ЭКОЛОГИЯ

## Если не очистить, то нейтрализовать

При администрации города создан экологический отдел. Мы беседуем с начальником отдела И.С. Чернышевым.

- Игорь Сергеевич, насколько известно, в городе есть горЦСЭН, санитарная милиция, комитет по экологии, обязанностью которых является охрана окружающей среды. Кажется, достаточно служб для этой цели. Почему возникла еще и необходимость в экологическом отделе?

- В связи с экологической обстановкой не только в нашем городе, но и в Кузбассе горсовет принял решение о создании отдела при администрации. Правда, пока отдела как такового еще нет. Он только формируется. Существует он около двух месяцев. Необходимость однако в нем очевидна. Действительно, у нас есть комитет по экологии и

каждое промышленное предприятие представило свои. Отдел обобщил их.

- Назовите наиболее принципиальные для города экологические мероприятия.

- Вот, например, перевод котельных на газовое топливо. Правда, только крупных, которые сосредоточены на Тыргане. Маломощные будут по-прежнему работать на угле. Загрязнителями окружающей среды кроме котельных являются и шахты, выделяющие сероводород, газы от взрывных работ. Уловить эти газы мы не можем. И это очень дорогое дело. Но можем частично нейтрализовать, уменьшить их воздействие на человека.

Чем? В одном случае посыпать землю на

# КОНСТИТУЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ В КРЕМЛЕ

ВОЗОБНОВИЛО РАБОТУ

МОСКВА. Утром в понедельник конституционное совещание в соответствии с регламентом начало работу по пяти секциям. В первой работают представители федеральных органов государственной власти, во второй - представители органов государственной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных областей, городов Москвы и Петербурга, в третьей - представители местного самоуправления, в четвертой - представители политических партий, профсоюзов и конфессий, в пятой - представители товаропроизводителей и предпринимателей. Решения в группах будут приниматься большинством участников, присутствующим на заседаниях. Работа ведется по двум сводным таблицам, включающим около 2 тысяч поправок.

\* \* \*

МОСКВА. (РИА). Сообщение Бориса Ельцина о том, что на очередном пленарном заседании конституционного совещания будет предоставлено слово Руслану Хасбулатову, остается в силе. Об этом заявил на пресс-конференции советник президента по политическим вопросам Сергей Станкевич.

Вице-премьер Сергей Шахрай в начале работы первой группы предложил рассмотреть поправки к своим вариантам проекта конституции - президентскому и конституционной комиссии. Шахрай вновь выразил сожаление по поводу инцидента в первый день работы конституционного совещания и призвал его участников спокойно и конструктивно вести работу. Он также сообщил корреспонденту РИА, что президент Ельцин намерен встретиться с руководителями республик и членами президиума Верховного Совета РФ. По его словам, президент планирует обсудить с ними вопросы, связанные с работой конституционного совещания. Шахрай не исключил, что в результате этих консультаций будет изменен утвержденный ранее порядок работы совещания.

По его словам, президент "максимально доброжелательно и гибко" реагирует на сложившуюся на конституционном совещании ситуацию, стремясь к обеспечению его конструктивной работы. Он не хочет допустить "срывы совещания и раскола в рядах его участников".

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Жизнь не становится легче,

НО ОБЛЕГЧИТЬ ЕЕ МОЖЕМ САМИ

КАК сообщала "Шахтерская правда", на угольных предприятиях города задерживается выдача зарплаты из-за несвоевременного поступления государственной дотации. О причинах сложного финансового положения рассказывает начальник экономического управления ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" А.П.ЛУЩИКОВА:

- Бессмыслицо надеяться на то, что дотация будет поступать с опережением. Все практические шаги добиться этого привели к нулевому результату. Черномырдин высказался открыто, что индексации оборотных средств не будет. Значит, необходимо искать свои источники. Во-вторых, позиция правительства была заявлена еще раньше - остановить инфляцию любой ценой. И хотя президент обещал упрахжающую выдачу дотаций, вряд ли она будет выполнена, ведь в России не улучшилось финансовое положение, не достигнута стабильность в ценах. В-третьих, задолженность потребителей угольщикам 2,7 миллиарда рублей, а долг железнодорожникам и энергетикам - 2,5 миллиарда. Кроме того задолженность государства по всем видам дотаций - 10 миллиардов, это 75 процентов от утвержденных. Если шахты и "живут", то толь-

ко за счет кредитных вливаний банков под высочайшие проценты. Безусловно, двух-трехмесячные задержки дотаций (а уровень дотаций у ассоциаций равен 86 процентам) сказываются отрицательно на деятельности предприятий, хотя уже достигнута какая-то стабильность в производстве. Это же является причиной высокой кредиторской задолженности. Долги шахт возросли по сравнению с началом года на 40-50 процентов. Такое положение резко осложняет ситуацию с материально-техническим обеспечением. Поставщики уже не желают поставлять лес и взрывчатые материалы в долг, что может привести к остановке шахт и обслуживающих производств.

Жизнь не становится легче, облегчить ее частично можем сами. Для этого, во-первых, необходимо часть прибыли направить на пополнение оборотных средств. Во-вторых, следует временно прекратить индексацию зарплаты при отсутствии источников. В-третьих, было бы разумным пересмотреть режимы работы предприятий с точки зрения лучшего использования имеющегося персонала по сменам и решения проблемы с общими выходными днями.

Записала  
Н. ФОМИНА.

о создании отдела при администрации. Правда, пока отдела как такового еще нет. Он только формируется. Существует он около двух месяцев. Необходимо однако в нем очевидна. Действительно, у нас есть комитет по экологии и другие структуры. Но все они только выявляют нарушения. А мы будем заботиться о том, чтобы предупредить их, выполняя необходимые меры. Конкретные меры.

У комитета по экологии, который подчиняется министерству по экологии, функции инспектирующего органа. А экологический отдел при администрации призван разрабатывать мероприятия, направления по охране окружающей среды.

- Значит ли это, что на город станет выпадать хотя бы меньше взвешенных частиц, выбрасываемых котельными города?

- Надеемся. У нас есть экологический фонд. И после того, как определим программу по экологии (а мы решили не разбрасываться, взяв главные направления - охрана водного и воздушного бассейнов и рекультивация), будем решать, куда и какие средства использовать для этих целей. Например, берем комплекс котельных фарфорового завода, шахтной автоматики, дрожжевого и табачной фабрики и определяем, сколько средств необходимо для того, чтобы они не разгрязняли воздушную среду. У нас составлены мероприятия, которые являются сводными, так как

из каких источников формируется экологический фонд?

- За счет платежей предприятий. Пока централизованных выделений на экологическую программу нет, но в дальнейшем это предусмотрено.

- А кто вправе распоряжаться средствами экологического фонда?

- Правление. В состав его

входят представители горсовета, администрации, службы, занятых проблемами экологии, тельных являются и шахты, выделяющие сероводород, газы от взрывных работ. Уловить эти газы мы не можем. И это очень дорогое дело. Но можем частично нейтрализовать, уменьшить их воздействие на человека. Чем? В одном случае посадить зеленые насаждения, причем учитывая зависимость атмосферы от той или иной разновидности деревьев, так как одно дерево улавливает углеродные соединения, другие - сероводородные и т.д.

Первая обязанность комитета - чтобы не было никаких загрязнений ни в воде, ни в воздухе. А мы скорее исполнители. Отдел должен не только следить за выполнением мероприятий, но при необходимости использовать средства экологического фонда для того, чтобы помочь предприятиям решить проблему защиты окружающей среды в виде кредитов, а то и безвозмездно.

- Из каких источников формируется экологический фонд?

- За счет платежей предприятий. Пока централизованных выделений на экологическую программу нет, но в дальнейшем это предусмотрено.

- А кто вправе распоряжаться средствами экологического фонда?

- Правление. В состав его входят представители горсовета, администрации, служб, занятых проблемами экологии.

К. АЛЕКСЕЕВА.

## Оперативная сводка

УВД АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА  
ЗА 7 ИЮНЯ

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 15 происшествий. Из них раскрыто 13. Тяжких нет. Одно преступление среди несовершеннолетних. Неизвестные лица, взломав стайку на улице Кулундинской, похитили двух поросят в возрасте четырех месяцев. Неизвестные проникли в квартиру на улице Выборгской и похитили магнитофон, саопги мужские, детские кроссовки, воротник, шапку, 10 кассет, хрусталь.

РЫНОК-93

# ШКОЛА МЕНЕДЖЕРОВ

40 ЕЕ ПЕРВЫХ ВЫПУСКНИКОВ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ



ЕЩЕ не начались экзамены у выпускников, а в этой школе учащиеся и преподаватели уже собрались на торжество в честь вручения дипломов. Прокопьевский филиал Российской школы юных менеджеров и предпринимателей провожал первых своих выпускников.



**Ф**илиал был создан в октябре прошлого года на базе городской организации общества "Знание".

- Наша цель - подготовить новое поколение к работе в условиях рынка, развить способности, сформировать навыки и умение грамотно и четко вести предпринимательскую деятельность, - рассказывает директор школы Т.П.Андреева. - Немалых трудов и средств потребовалось, чтобы открыть школу. Только за лицензию Российской школе юных менеджеров выложили кругленькую сумму. Но в обмен мы получили уже опробован-

ные предметы изучали будущие специалисты малого бизнеса (такую специальность получили первые выпускники школы юных менеджеров)? Основы менеджмента, информатики и права Российской Федерации, маркетинг, рыночную экономику, бухгалтерский учет, иностранный язык (французский, немецкий, английский). Но наиболее интересной, по мнению многих учащихся, была психология общения. В самом деле, такого предмета до недавнего времени не было даже в вузах, готовивших, как говорится, командиров производства. Да и к чему изучать тонкости

вард" А.И.Прокудин. А завершала обучение практика. Правда, будущих специалистов малого бизнеса согласились принять только банк "Форвард" и фирма "Полизкт".

Затем состоялась защита дипломных работ. Они представляют из себя проекты создания собственных предприятий с уставом, расчетами финансово-хозяйственной деятельности на год. К примеру, Евгений Будаев хотел бы открыть фирму "Рубец" по производству колбас. Его продукция будет соперничать с мясокомбинатовской высоким качеством, ценами, упаковкой, сервисом и по-

их продажи. Ирина Чернобаева предлагает открыть пиццерию. А Евгения Любовенкова - летнее экспресс-кафе под открытым небом. Конечно, расчеты и планы ребят грешат наивностью, особенно у девушек. Парни более реально и pragmatically смотрят на жизнь. Насколько сложно действительно открыть свое дело,

как вузовских) было приурочено к презентации филиала Российской школы юных менеджеров. Пока у него нет своего помещения. Занятия этот год шли в СПТУ N41 и учебно-производственном комбинате Рудничного района. В одной из аудиторий УПК и состоялась презентация. Сделать школу полностью самоокупаемой значит,

ХРОНИКА  
КУЛЬТУРЫ

## ЯРМАРКА ТАЛАНТОВ.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ ПРОШЛА "ЯРМАРКА ТАЛАНТОВ"

В НЕЙ участвовали танцевальные детские коллективы (руководитель Л.А.Захарова) и фольклорные (Р.А.Измайлова). Их тепло и радушно приветствовали учащиеся школы N24. А больше всего праздник понравился тем, кто сам принимал в нем участие, ведь все юные певцы и танцоры были награждены плитками шоколада.

В перерыве между номерами зрители внимательно наблюдали за участниками художественной самодеятельности, которые состязались между собой в эстрадном, танцевальном конкурсе. Победителем стала Олеся Яночная, учащаяся школы N24. На втором и третьем местах - Юля Ефим и Елена Толь-

директор школы Т.П.Андреева. Немалых трудов и средств потребовалось, чтобы открыть школу. Только за лицензию Российской школе юных менеджеров выложили кругленькую сумму. Но в обмен мы получили уже опробованные учебные модульные программы и материалы, ориентированные на коммерческую деятельность. При поступлении ребята участвовали в конкурсе, проходили собеседование и тестиирование, учитывались эрудиция, склонность к предпринимательской деятельности, знание иностранных языков (считаем, что деловые люди должны уметь говорить с зарубежными партнерами на разных). Желающих овладеть основами менеджмента наплыло немало. До дипломирования доплыли 40 человек. В основном занимались старшеклассники школ, но были и учащиеся СПТУ. Некоторые ездили на занятия даже из Киселевска.

интересной, по мнению многих учащихся, была психология общения. В самом деле, такого предмета до недавнего времени не было даже в вузах, готовивших, как говорится, командиров производства. Да и к чему изучать тонкости наиболее эффективной организации работы коллектива, разрешения конфликтных ситуаций, умения общаться с подчиненными и использовать их с наибольшей выгодой для производства, если десятилетия царил лозунг: "Незаменимых нет"? Занятия в школе вели преподаватели Сибирского металлургического института. Азы экономики читала начальник экономического управления ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" А.П.Лущикова - великолепный практик, обладающий редким даром доступно рассказать о самых сложных вещах. Банковское дело преподавал заместитель председателя правления коммерческого банка "Фор-

твенной деятельности на год. К примеру, Евгений Будаев хотел бы открыть фирму "Рубец" по производству колбас. Его продукция будет соперничать с мясокомбинатовской высоким качеством, ценами, упаковкой, сервисом и попадать к потребителю через 3-4 часа после изготовления. Кормить прокопчан вкусными, свежими хлебобулочными изделиями намерен Павел Грибанов. В будущем он предусматривает даже возмещение морального ущерба, если к покупателю попадет несвежая или грязная буханка! А Валерий Булыгин планирует заняться изготовлением легкого пористого бетона и строительством домов, садовых домиков. У девушек - иная сфера приложения сил и возможностей. Евгения Селезнева и Наталья Скрипнина мечтают об ателье по пошиву элегантных шуб и других вещей из натурального меха и салоне-магазине для

пресс-кафе под открытым небом. Конечно, расчеты и планы ребят грешат наивностью, особенно у девушек. Парни более реально и pragmatically смотрят на жизнь. Насколько сложно действительно открыть свое дело, знает пока лишь один из них - Сергей Петровский (он уже организовал кооператив, который занимается ремонтом квартир, магазинов, служебных помещений). Его пожелания: сделать обучение, так сказать, более приближенным к нашей жизни. Кстати, на следующий год в школе планируется организовать заочное обучение для взрослых. Но радует то, что юные предприниматели выбирают не скопку и перепродажу вещей, а мечтают открыть мелкие фирмы, которые бы помогали решать проблемы города. Да и полученные в школе менеджеров знания им пригодятся при поступлении в вузы. Вручение дипломов (совсем

нет своего помещения. Занятия этот год шли в СПТУ №41 и учебно-производственном комбинате Рудничного района. В одной из аудиторий УПК состоялась презентация. Сделать школу полностью самоокупаемой значит, установить такую плату, которая будет не по карману родителям. Пока же она "божеская": в прошлом году - 6000 рублей за весь курс обучения, для нового набора, вероятно, 15000 рублей. Увы! Обучение подрастающего поколения - дело убыточное. Здесь можно нацелиться на поддержку спонсоров, администрации города. Глава администрации В.В.Миронников, кстати, присутствовал на презентации, вручил ребятам дипломы и отметил нужность и перспективность подобной школы.

И. СМИРНОВА.  
Фото Н.Бабарицкого

расторгнуты, например, в новых конкурсах. Победителем стала Олеся Яносяк, учащаяся школы №24. На втором и третьем местах - Юля Бельц и Елена Толмачева.

А. МОРОЗОВ.

## ОБРАЩЕНИЕ К МУСУЛЬМАНАМ, ПРОЖИВАЮЩИМ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

12 ИЮНЯ в 9 часов на татарском кладбище (п. Спиченково) состоится сход мусульман. Цель - ограждение кладбища, приведение в порядок захоронений предков. Стойматериалы будут доставлены заранее. Иметь с собой инструмент: топор, молоток.

# БИРЖЕВАЯ СТОИМОСТЬ

## ВАУЧЕРА В РОССИИ

МОСКВА 5500-6300 рублей, Екатеринбург 5450-6200, Новосибирск 5000-5800, Томск 4500-5200, Иркутск 4800-5350, Хабаровск 4500-5500.

Стоимость приватизационного чека на черном рынке г. Прокопьевска 4500-5500 рублей.

Средневзвешенный биржевой курс с 31 мая по 5 июня на Российской фондовой бирже был 7800 рублей, на Сибирской фондовой бирже 7350 рублей.

Подъем курса ваучера на крупных биржах России вызван в результате проведения массовых чековых аукционов по продаже акций крупнейших приватизируемых промышленных предприятий России.

И. КСЕНЗОВ,  
начальник отдела по операциям  
с ценными бумагами.

# Сообщает Российское информационное агентство

## РАБОТНИКИ КОМИТЕТА МЭРИИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ ИСПОЛЬЗОВАЛИ ДЕНЬГИ ДЛЯ ЛИЧНОГО УЧАСТИЯ В КОММЕРЧЕСКИХ СТРУКТУРАХ

С.-ПЕТЕРБУРГ. Как сообщила прокуратура Петербурга, работники комитета мэрии по труду и занятости использовали деньги, поступившие в государственный фонд занятости и предназначавшиеся для создания рабочих мест и выплаты пособий по безработице, для личного участия в коммерческих структурах.

По данным проверки, из поступивших в прошлом году 1 млрд. 168 млн. 619 тыс. рублей непосредственно на помощь безработным было израсходовано лишь 366 млн. 160 тыс. рублей. 187 млн. рублей было перечислено более чем 20 коммерческим структурам. На них закупались дефицитные товары.

Лишь 10 проц. обратившихся в комитет мэрии по труду и занятости получили работу и лишь 43 процента зарегистрированных безработных - пособие.

ПАДЕНИЕ КУРСА РУБЛЯ СВЯЗАНО С ЗАКУПКАМИ ЦЕНТРАЛЬНЫМ БАНКОМ РФ ЗОЛОТА И ВАЛЮТЫ, СООБЩИЛ ВЛАДИМИР ШУМЕЙКО

МОСКВА. Стремительное падение курса рубля по отношению к доллару вызвано не галопирующими инфляциями, а тем, что Центральный банк России "увеличивает свои золотые и валютные резервы за счет эмиссии". Об этом заявил на встрече с журналистами первый заместитель главы правительства РФ Владимир Шумейко. По его данным, уровень инфляции в мае составил 11 процентов, что на 5

процентов меньше, чем в апреле. Прирост инфляции в январе, феврале и марте составил соответственно 26, 29 и 17 процентов. Шумейко также сообщил, что правительство планирует покончить с зависимостью от импорта, в первую очередь, в области производства продуктов питания и в социальных областях.

## 76 МОСКОВСКИМ УЛИЦАМ ВОЗВРАЩАЮТСЯ ИСТОРИЧЕСКИЕ НАЗВАНИЯ

МОСКВА. Решением президиума Моссовета возвращаются исторические названия 76 улицам, переулкам, набережным и площадям в центральной части Москвы. Среди возвращающихся названий: Большая и Малая Никитские (улицы Герцена и Качалова), Большая и Малая Дмитровка (улицы Пушкинская и Чехова), Пречистенская Набережная (Кропоткинская), Вознесенский переулок (улица Станкевича). Мероприятия, связанные с возвращением наименований, планируются осуществить до конца 1994 года.

ТРИ ДНЯ бурных дискуссий провели в Ленинске-Кузнецком представители независимого профсоюза горняков Ростова, Подмосковья, Урала, Сахалина, Воркуты и других угольных регионов.

Собравшись солидным составом впервые после съезда НПГ, лидеры горняцких коллективов обсудили ход реализации тарифного соглашения, утвердили регламент совета представителей, определили новую квоту на будущий съезд.

Однако необходимость собраться вместе была продиктована не совсем благополучным финансовым положением, неразберихой с перечислением членских взносов. Пора определяться и с формированием фонда социального страхования. Это и стало предметом для разговора на заседании совета представителей НПГ России в Ленинске-Кузнецком.

Рассказывает председатель прокопьевской городской организации независимого профсоюза горняков В.М. Тращенко:

- Один из самых больших вопросов - утверждение плана отчисления профвзносов. Многие организации задерживают взносы, хотя они вправе принять решение оставить их у

себя. Принцип, который заложен в идеи НПГ, означает, что каждая организация самостоятельная и независима. Но организационно все должны определиться. Беда не в том, что

#### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

## В зачет спартакиады

В ТЫРГАНСКОМ парке управления по физической культуре и спорту прошло весеннее легкоатлетическое соревнование в зачет спартакиады. Девушки и женщины соревновались на дистанции 500 метров, юноши и мужчины - на 1000 и 3000 метров.

Среди девушек средних учебных заведений призерами стали представительницы техникума физической культуры С.Лапина, О.Магильникова, Н.Антонова. Среди женщин лучший результат показала С.Юрьева (горком просвещения).

Среди юношей первое место на дистанции 1000 метров занял студент электромашиностроительного техникума С.Валов, второе - А.Максимов (СПТУ №9) и третье - В.Ушаков (ПЭМСТ).

У мужчин (производственные коллектизы физкультуры) лучший результат у председателя совета физкультуры А.Сычева. Его

#### ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ?

# СОЛИДАРНОСТЬ НЕ НА СЛОВАХ

ПРОЯВЛЯЕТСЯ ЛИШЬ ТОГДА, КОГДА У ПРОФСОЮЗА ЕСТЬ ДЕНЬГИ

каждая первичка чувствует себя самостоятельной, а в том, что организация наша пока еще малочисленна, поэтому перечисляется довольно большой процент на содержание верхней структуры. Но это болезнь роста любой новой организации.

На совете представителей все признали: чтобы НПГ был действительно защитником интересов горняков, необходимо платить тем, кто на него работает. Наблюдается такая закономерность: малочисленные организации перечисляют взносы, а крупные - нет. Некоторые предлагали упростить "систему сортирования" денег:

дескать, дать распоряжение бухгалтерии, чтобы автоматически отчисляла необходимый процент Кузбасской организации и НПГ России. Нельзя с этим согласиться. Для чего тогда существует первичка, если она не имеет права распоряжаться своими средствами?

По второму важному вопросу о формировании фондов социального страхования были поглощено противоположные мнения. Многие председатели организаций сетовали на то, что в фонд социального страхования перечисляют 5,4 процента не все первички, в результате нарушаются социальная справедливость - пользуются сред-

ствами те, кто не вкладывает их в фонд.

На совете представителей был рассмотрен наработанный в этом направлении опыт НПГ шахты "Тырганская". Там профзаболевания оплачивает предприятие, самозаболевание - из фонда соцстраха. Первичка решила, что из средств фонда можно организовать бесплатное протезирование зубов, выделять деньги на отдых, санаторно-курортное лечение.

Немало времени потрачено на обсуждение текущих вопросов. А прежде, чем разъехаться по домам, еще раз убедились, что об НПГ России знают в стра-

нах СНГ. Из грузинского шахтерского города Ткварчели, расположенного на территории Абхазии и который зажат воюющими сторонами, на совет представителей в Кузбасс приехал профсоюзный лидер. Он просил помочь городу. Приняли решение обратиться к горнякам Кузбасса и собрать деньги для покупки муки. Отправку четырех вагонов муки уже организовал НПГ из Ростова. Это и есть горняцкая солидарность - в готовности протянуть руку такому же горняку, поделиться куском хлеба, защитить от беды.

Записала  
Н. МИХАЙЛОВА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ  
ПОЧТЫ

## День мира для детей

ПРАЗДНИК мира на Ясной Поляне открыл конкурсная шоу-программа "Мини-мисс Ясная Поляна", участницами которой стали воспитанницы детских садов поселка. Желающих посмотреть на юных красавиц было очень много, тем более, что зрители сами выбрали "Мини-мисс зрительских симпатий".

"Мини-мисс Ясная Поляна" стала воспитанница детского сада №43 Яна Назарова, "Мини-мисс зрительских симпатий" - Яна Султанова (детский сад №54). Все восемь участниц были награждены призами, и каждой присвоено звание "Мини-мисс улыбка", "Мини-мисс красота", "Мини-мисс гра-

## Во саду ли, в огороде...



ГЛЯДЯ на этот снимок, понимаешь, почему мы, горожане, так дружно потянулись к земле, почему тысячи человек стремятся купить мичуринский.

Конечно, главный стимул - экономический. В наше смутное время свои овощи и ягоды - большое подспорье к семейному бюджету, тем более такому скучному, как у пенсионеров.

Во-вторых, хочется есть свежие отборные лук, марковку, в которых на вернике нет нитратов. И еще есть красота и ра-

результаты показала С. Корнева (горком просвещения). Среди юношей первое место на дистанции 1000 метров занял студент электромашиностроительного техникума С. Балов, второе - А. Максимов (СПГУ №9) и третье - В. Ушаков (ПЭМСТ).

У мужчин (производственные коллективы физкультуры) лучший результат - у председателя совета физкультуры шахты "Ноградская" А. Сычева. Второе и третье места - у А. Маякова (фарфоровый завод) и С. Денисова (шахта №5-6).

Среди участников старше 45 лет призерами стали В. Акентьев (шахта "Красногорская"), В. Юдин (шахта "Зенковская") и И. Зверев (шахта №5-6).

На дистанции 3000 метров первое место занял Э. Мухутдинов (шахта "Тирганская"), второй и третий результаты у Н. Ващенко (горком просвещения) и В. Акентьева (шахта "Красногорская").

Среди производственных коллективов физкультуры первое место заняла команда шахты №5-6, второе - "Тирганская" и третье - "Ноградской". Среди средних учебных заведений на первом месте команда техникума физической культуры, среди училищ - СПГУ №9.

Г. СОЛОМАТИНА.

и ягоды - большое подспорье к семейному бюджету, тем более такому скучному, как у пенсионеров. Во-вторых, хочется есть свежие отборные лук, марковку, в которых на верника нет нитратов. И еще есть красота и радость общения с природой. На собственном опыте знаю, что пять-шесть-восемь часов вожни на участке ни в какое сравнение не идут с обычной или домашней работой. Пусть болят от "поклонов" спина, и руки давно забыли о маникюре, зато полной грудью выдыхаешь свежий воздух, зато особенно вкусны выраженные своими руками клубника и малина, зато как ароматны зимой домашние салаты и соленья со своего огорода.

С. БАКЧАР.

Фото Н. Бабарицкого.

## В ОТВЕТ НА РЕПЛИКУ

# "Нет красной корочки - нет ответа"

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ПРЕСС-СЛУЖБА городской администрации сочла необходимым ответить на реплику Л. Фроловой "Нет красной корочки - нет ответа" (ШП от 28.05.93г.). Мы приносим свои извинения прокопчанам за то, что вовремя не проинформировали вас об обязанностях службы "05". Дело в том, что в любом производственном или государственном органе существует распределение обязанностей по направлениям в работе, закрепленных положением или должностной

инструкцией. Служба "05" создана при администрации города для координации работы диспетчерских служб коммунального хозяйства, контроля за бесперебойной работой жилищно-коммунальных служб, а также для необходимых мер по предупреждению и устранению нарушений в электро-водо-теплоснабжении, движении общественного транспорта.

Ежедневно служба "05" информирует первого заместителя главы администрации о состоянии коммунального хозяйства, несвоевременную подготовку ежедневного рапорта, нарушение трудовой и производственной дисциплины.

Уважаемая редакция! Спасибо вам за эту небольшую реплику. Она послужила

информирует руководителей соответствующих предприятий о возникновении аварий и чрезвычайных происшествий.

Что касается ответственности, то главный специалист ОДС "05" несет ее в полной мере, вплоть до освобождения от занимаемой должности за неправильную информацию о состоянии коммунального хозяйства, несвоевременную подготовку ежедневного рапорта, нарушение трудовой и производственной дисциплины.

Администрация надеется, что таких неприятных инцидентов более не повторится.

ПРЕСС-ЦЕНТР  
ГОРОДСКОЙ  
АДМИНИСТРАЦИИ.



В ФЕВРАЛЕ нынешнего года пенсионер П.Д. Жуйков находился в доме своего соседа Л.Д. Данилова на улице Каменной, пил с ним спиртное. Между ними произошла ссора из-за того, что у Жуйкова из дома был ранее украден телевизор, и он, подозревая в этой краже сына Данилова, в очередной раз завел разговор об этом. Пришли еще двое, опять выпили и, совсем опьянев, Жуйков схватил кухонный нож, нанес им удар Данилову в грудную клетку и убил его. Смерть Л.Д. Данилова наступила в результате проникающего колото-резаного ранения груди слева по окологрудинной линии на уровне третьего межреберья с повреждением левого желудочка сердца.

Зенковский районный народный суд приговорил П.Д. Жуйкова к пяти годам лишения свободы.

А. МИТОНИН,  
заместитель прокурора города.

## ИЗ ПРОКУРАТУРЫ ГОРОДА

# СНАЧАЛА ПИЛ, ПОТОМ... УБИЛ

"Мини-мисс Ясная Поляна" стала воспитанница детского сада №43 Яна Назарова, "Мини-мисс зрительских симпатий" - Яна Султанова (детский сад №54). Все восемь участниц были награждены призами, и каждой присвоено звание "Мини-мисс улыбка", "Мини-мисс красота", "Мини-мисс грация", "Мини-мисс очарование", "Мини-мисс обаяние", "Мини-мисс прелесть".

Затем на площади Дворца культуры имени Горького с детьми встретились "Вруша и Говоруша", а на открытой площади в саду их ждала Мэри Поппинс. Здесь ребяташки от души танцевали, веселились, играли, участвовали в конкурсе рисунка на асфальте.

В этот праздничный день не остались без внимания воспитанники школ-интернатов №3 и 4. Для них была подготовлена праздничная программа, в которой участвовали хор музыкального училища (руководитель Г.Е. Гринчак) и Дом творчества Центрального района.

Л. РУДЕНКО.

## Юрий Матвеевич ВАСИЛЬЕВ

**ЮРИЙ МАТВЕЕВИЧ ВАСИЛЬЕВ** родился 3 октября 1953 года в г.Мариинске, Кемеровской области. Воспитывался в детском доме г.Прокопьевска. В 1969 году закончил Шуштаплевское СПТУ. С 1969 по 1972 год работал слесарем-сборщиком на Прокопьевском заводе шахтной автоматики. В 1972 году призывается в ряды Советской Армии. В 1974 году после окончания службы работал в Прокопьевской передвижной межколонне треста "Прокопьевскглестрой" плотником. В 1976 году устроился в СМУ-4 в должности плотника. После возвращения из армии начал заниматься борьбой самбо в ДК завода шахтной автоматики. В течение года выполнил норматив первого спортивного разряда и стал членом сборной города по самбо.

С 1977 года приступает к тренерской работе в клубе "Юный самбист" завода шахтной автоматики. Одновременно поступает на заочное отделение Прокопьевского техникума физической культуры. В течение двух лет выполняет норматив кандидата в мастера спорта СССР, становится чемпионом и членом сборной Кузбас-



ского института. Заканчивает учебу в пединституте. Переходит работать тренером в ДЮСШ спортивного клуба "Локомотив". Выбирается старшим тренером города по борьбе самбо и дзю-до. В 1989 году по рекомендации горкома ВЛКСМ и комитета по физической культуре и спорту переходит работать руководителем молодежного центра военно-патриотического воспитания "Каскад". Реконструирует помещение в новый специализированный зал борьбы и создает клуб "Самбист" на базе МЦ ВПВ "Каскад". Входит в число лучших тренеров области и России. За период работы воспитал и подготовил команду спортсменов высокого класса. Его ученики добиваются успехов на областном, российском, всесоюзном и мировом уровне.

### РОССИЙСКОМУ НИИ ГОРНО-СПАСАТЕЛЬНОГО ДЕЛА

требуются горные инженеры-механики, инженеры-механики, специалисты по криогенной технике, начальник опытного производства.

Телефон для справок

## КИНО

### КИНОТЕАТР "ОРБИТА"

7-13 ИЮНЯ

Арнольд Шварценеггер в фантастическом боевике, действие которого разворачивается в Лос-Анджелесе в 2017 году

БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК  
(10-30, 14-30, 18-30).

Страх, страсть, любовь и ненависть в ленте по новелле Э.По "Колодец и маятник"

ВЕЛИКИЙ ИНКВИЗИТОР

Церковь ведет охоту на ведьм. Ненавидящий грешниц высокопоставленный священник влюбляется в юную красавицу и обвиняет ее в колдовстве...

(12-30, 16-30, 20-20).

Прекрасная музыка, любовь, симпатичные молодые актеры в молодежной развлекательной ленте

БОГАЧКА (10, 15, 17, 19).

Любителям индийского кино остросюжетная лента  
ПО ЗАКОНУ ДЖУНГЛЕЙ (12).

ОКАЗЫВАЮ УСЛУГИ по срочной приватизации жилья, продаю пишущие машины "Любава".

Тел. посредника  
3-02-40.

## Меняю

3-КОМН. полублагоустроенную квартиру в районе Тупика на любую благоустроенную, желательно в Центральном р-не.

Ул.Красные Орлы.  
80. Автобусы N12,  
18, остановка "Лесной склад".

2-КОМН. приватизированную квартиру в 2-квартирном доме типа "коттедж" с присадебным участком в г.Прокопьевске на квартиру или продам.

Тел. в г.Междуреченске 2-19-88.

2-КОМН. благоустроенную квартиру в центре Междуреченска на КВАРТИРУ в Прокопьевске (кроме 1 и 5 эта-

## Магазин "Надежда"

(4 МИКРОРАЙОН) ПРЕДЛАГАЕТ:



краску-эмаль белую (производство Санкт-Петербурга), плитку кафельную, магнитофоны двухкассетные, ковры 2х3, мягкую мебель, дистилляторы, светильники, трикотаж.

Адрес:  
ул. Обручева, 42  
Выходные:  
суббота,  
воскресенье.

ПОЛДОМА по ул.В.Манеиха, 24-2. Есть все постройки.

Автобус N12,  
18, остановка "Верхняя  
Манеиха"

садовый УЧАСТОК 25 соток, дом из бруса (подведен под крышу) в районе Старой Изоры.

Тел. 3-66-62,  
после 19 час.

УЧАСТОК с домом на Изоре.

Тел. 3-96-59,  
до 17 час.

МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК 6 соток СО "Строитель".

Обращаться:  
ул.Петренко, 7-30,  
после 17 час.

стиральную МАШИНУ-АВТОМАТ "Вятка-17" за 165000 руб. в упаковке.

ти. Одновременно поступает на заочное отделение Прокопьевского техникума физической культуры. В течение двух лет выполняет норматив кандидата в мастера спорта СССР, становится чемпионом и членом сборной Кузбасса. Заканчивает учебу в техникуме физической культуры.

Серьезная травма не позволяет Ю. Васильеву выполнить заветный норматив мастера спорта и добиться успехов в большом спорте. Весь жар души, свою неуемную энергию он отдал спортивной деятельности, воспитанию подрастающего поколения и развитию физической культуры и спорта в Прокопьевске. Продолжая трудиться в тренерской должности, поступает заочно в Новокузнецкий педагогиче-

ло лучших тренеров области и России. За период работы воспитал и подготовил команду спортсменов высокого класса. Его ученики добиваются успехов на областном, российском, всесоюзном и мировом уровне.

Только трагическая гибель вырвала одного из лучших работников физической культуры и спорта, талантливого тренера, спортсмена, педагога, организатора, который мог бы совершить и сделать немало для города, области и России.

Г. ГУДКОВ,  
В. ЛЕГЕЗА,  
С. КОРОЛЕВ,  
сотрудники ВСК  
"Каскад",  
воспитанники, друзья,  
коллеги.

СЕРДЕЧНО благодарю администрацию, колективы бухгалтерии, расчетного отдела, участка вентиляции шахты "Центральная", родных, друзей, соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших со мной боль утраты моей любимой жены Емелиной Нины Михайловны.

Муж.

ПОТЕРЯЛАСЬ в районе магазина "Эверест" на Тыргане собака, эрдельтерьер, возраст 1 год, сука. Просим вернуть за вознаграждение.

Рабочий тел. 3-10-83, 3-30-03.

**ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

## СПАСАТЕЛЬНОГО ДЕЛА

требуются горные инженеры-механики, инженеры-механики, специалисты по криогенной технике, начальник опытного производства.

Телефон  
для справок  
3-94-17.

## Утерянные

АТТЕСТАТ N6844, выданный в 1968 г. СПТУ N35 на имя В.И. Воронина, считать недействительным.

АТТЕСТАТ, выданный в 1978 г. школой N31 на имя Воднева Владимира Ивановича, считать недействительным.

ПЕЧАТЬ "Прокопьевская территориальная первичная организация общества слепых" считать недействительной.

ШТАМП "Прокопьевская территориальная первичная организация общества слепых" считать недействительным.

НАШЕДШЕГО передний гос. номер З-16-99 КЕ прошу сообщить за вознаграждение по тел. 2-34-77.

НАШЕДШЕГО технический и водительское удостоверение на имя В.И. Рейхеля прошу вернуть (за вознаграждение) по адресу: ул. Ближняя, 31-б.

## Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии - 2-34-77.

хотел с приусадебным участком в г. Прокопьевске на квартиру или продам.

Тел. в г. Междуреченске 2-19-88.

2-КОМН. благоустроенную квартиру в центре Междуреченска на КВАРТИРУ в Прокопьевске (кроме 1 и 5 этажей) в центре, на Ясной Поляне или Тыргане.  
Обращаться в Междуреченске: пр. Коммунистический, 40-12.

1-КОМН. приватизированную квартиру в Прокопьевске на КОМНАТУ в Новосибирске или любое жилье в пригороде Новосибирска.

Адреса в Прокопьевске: ул. Колхозная, 26-1 (р-н хлебозавода N2), в Новосибирске: ул. Орджоникидзе, 33-40.

небольшой рубленый ДОМ на Ясной Поляне на 1-2-КОМН. квартиру.

Обращаться: ул. Жемчужная, 25. Ост. "Крестьянская".

небольшой ДОМ по ул. Знаменской, 4, на 1-2-КОМН. благоустроенную квартиру.

Трамвай N3, ост. "ДК им. Горького".  
Обращаться с 17 до 19 час.

ДОМ кирпичный 11x12 на Ясной Поляне, усадьба 7 соток, со всеми постройками на 4-КОМН. квартиру на Тыргане. Возможны варианты

Ул. Мурманская, 56,  
после 18 час.  
Трамвай N3, ост.  
"ДК им. Горького".

лючии, 4.  
Тел. 2-47-09, 2-50-67,  
2-14-17.

новую 3-КОМН. кооперативную (выплаченную) приватизированную квартиру улучшенной планировки (4 этаж) в Чебоксарах Чувашской республики на 3-КОМН. кооперативную выплаченную в 4-5-6 микрорайонах Тыргана.

Обращаться:  
пр. Ленина, 13-56,  
после 18 час.

## Продаю

огромную 3-КОМН. квартиру с обстановкой и с телефоном на Ясной Поляне.

Обращаться по адресу: ул. Кучина, 2-9,  
после 17 часов.

**МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК** 6 соток СО "Строитель".

Обращаться:  
ул. Петренко, 7-30,  
после 17 час.

стиральную **МАШИНУ-АВТОМАТ** "Вятка-17" за 165000 руб. в упаковке.

Ул. Угольная, 48.  
Автобус N3,  
ост. "Молочная".

катушечный **МАГНИТОФОН АКАИ-77** (дека, рабочий) за 200 тыс. руб.

Ул. Есенина,  
54-58, после 18 час.

**ЩЕНКОВ** породы немецкая овчарка недорого и скотч-терьера (редкая декоративно-охотничья).

Обращаться:  
ул. Гайдара, 7-43,  
после 21 час.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ районный Совет народных депутатов выражает соболезнование депутату райсовета Зайцеву Александру Ивановичу по поводу смерти его матери

**ЗАЙЦЕВОЙ**  
Марии Трофимовны.

ШТАБ МЖК выражает соболезнование по поводу трагической гибели бойца КМСО-5 "Мираж"

**ЕГОРОВА**  
Сергея Михайловича.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателям.

## Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом  
на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.  
Индекс 51919 Заказ 215 Тираж 35000 экз.  
Подписано в печать 8 июня в 17-00

## Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО